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TAG Ffiseg - PH3 - 1323-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 2967 5.4 1.6 8 67.8 100
3 2967 5.3 2 8 66.2 100
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	TAG Ffiseg - PH3 - 1323-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Tasg A1
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Tasg A3
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Tasg B4
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau






Arhoiwr
yn unig

‘Mae gennych chi ddeg dam arian 2¢. Eich tasg yw darganfod cyfaint un darn arian. Anwybyddwch
effaith ymyl y damau arian wrih fesur y trwch. Nid oes angen ail-wneud darlleniadau yn y dasg
hon.

(a) () Defnyddiwch y cyfarpar sydd ar gael i fesur trwch effeithiol cymedrig darn arian 2¢
mor fanwl gywir a p/hosibl. 1] O

(i) Darganfyddwch yr ansicrwydd canrannol yn eich canlyniad. 1]
/
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(ch) Mae silindr plastig ag uchder 10.0cm yn cael ei ddefnyddio i bentyrru’r (stack) darnau

arian 2¢ mewn un golofn. Beth yw'r nifer mwyaf o ddarnau arian mae’n gallu eu storio?
[1]
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® WJEC CBAC Cyt. (1323518 Trosodd.




Sticky Note

Mesurwyd trwch 10 darn arian ond ni roddwyd yr ateb i gydraniad y riwl h.y. 2.0 cm.



Sticky Note

Rhoddwyd cydraniad y riwl yn anghywir, dylai fod yn 0.1 cm.



Sticky Note

Dim ond diamedr un darn arian a fesurwyd felly collwyd y marc cyntaf. Fodd bynnag, mae'r diamedr yn yr amrediad gyda'r unedau.
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ADRAN A
Tasg A1 (15 munud)

Mae gennych chi ddeg darn arian 2 c. Eich tasg yw darganfod cyfaint un darn arian. Anwybyddwch

effaith ymyl y darnau arian wrth fesur y trwch. Nid oes angen ail-wneud darlleniadau yn y dasg
hon.

(@ (i) Defnyddiwch y cyfarpar sydd/ar gael i fesur trwch effeithiol cymedrig damn arian 2¢
: mor fanwl gywir @ phosibl. .

[1] /
............. -2 S Oﬁ/c;vxo"’rrwc)'\

1323
caanne

(b) Darganfyddwch ddiamedr darn arian 2c mor fanwl M a phosibl. Darganfyddwch yr
ansicrwydd canrannol yn eich canlyniad. [3] 3 .

e
.................. M-Zéwqddayé/ D

i0
(ch) Mae silindr plastig ag uchder 10.0cm yn cael ei ddefnyddio i bentyrru’r (stack) darnau
arian 2c mewn un golofn. Beth yw'r nifer mwyaf o ddarnau arian mae’n gallu eu-storio? /




Sticky Note

Defnyddiwyd diamedr 10 darn arian ac mae'r ateb yn yr amrediad.




Sticky Note

Cydraniad a ansicrwydd % yn gywir.




Sticky Note

Diamedr 10 darn arian wedi'i ganfod a % ansicrwydd wedi'i gyfrifo'n gywir. Dyfarnwyd marciau llawn.
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ADRAN A

Tasg A1 (15 munud)

Mae gennych chi ddeg darn arian 2c. Eich tasg yw darganfod cyfaint un darn arian. Anwybyddwch

effaith ymyl y darnau arian wrth fesur y trwch. Nid oes angen ail-wneud darlleniadau yn y dasg
hon.

(@ () Defnyddiwch y cyfarpar sydd ar gael i fesur trwch effeithiol cymedrig darn arian 2¢

mor fanwli gywir & phosibt. 1]
B N L W VA
(K9]
(i) Darganfyddwch yr ansiciwydd canrannol yn eich canlyniad. 1]
L AV A
Z0muy

(b) Darganfyddwch ddiaﬁ;edr darn arian 2c¢ mor fanwl gywir & phosibl. Darganfyddwch yr
ansicrwydd canra/wﬁol yn /e'rch canlyniad. [3]

(ch) Mae silindr plastig ag uchder 10.0cm yn cael ei ddefnyddio i bentyrru'r (stack) darnau
arian 2c¢ mewn un golofn. Beth yw'r nifer mw/yaf o ddarnau arian mae’n gallu eu storio?

y (1]

IpaXd2 200 20 ) LA 20 0m
. #
0 -0i49=932.6 /

Arholwr
yn unig

1323




Sticky Note

Mesurwyd 10 darn arian ond dim ond i'r cm agosaf y rhoddwyd y canlyniad.




Sticky Note

Rhoddwyd cydraniad a gwaith cyfrifo cywir.




Sticky Note

Defnyddiwyd diamedr 1 darn arian yn unig felly collwyd y marc cyntaf, ond mae hyn yn yr amrediad ac mae'r cyfrifo'n gywir.











PRAWF 1 - CYNLLUN MARCIO

ADRAN A

: . . Marciau
Cwestiwn Manylion marcio Ar Gael
Al | (a) (iy | Trwch 10 darn arian wedi'u mesur a thrwech un darn arian wedi'i gyfrifo
gydag unedau 1
(i) | 5% (derbyniwch 2.5% os defnyddiwyd 0.5 mm fel cydraniad) 1
(b) Diamedr 5 i 10 darn arian wedi’i fesur (1)
Diarnedr wedi'i gyfrifo’n gywir: derbyniwch 26.0 £ 1 mm gydag uned (1)
Ansicrwydd % yn y diamedr wedi'i gyfrifo’n gywir (1) 3
{c) Cyfaint wedi'i gyfrifo'n gywir gydag unedau (1)
Cyfanswm ansicrwydd % = 2 X ansicrwydd % y diamedr + {a)(ii)
Yna wedi’i drawsnewid yn gywir i ansicrwydd absolint mewn cyfaint (1) 2
{ch) Unrhyw nifer o 47 i 53; rhaid iddo fod yn rhif cyfan 1
Cyfanswm y Cwestiwn [8]

B WIEC CBALC Cyf (1323-510)









































ADRAN A
Tasg A1 (15 munud)
Mae gennych chi ddeg darn arian 2c. Eich tasg yw darganfod cyfaint un darn arian. Anwybyddwch
effaith ymyl y darnau arian wrth fesur y trwch. Nid oes angen ail-wneud darlleniadau yn y dasg

hon.

(@ (i) Defnyddiwchy cyfarpar sydd ar gael i fesur trwch effeithiol cymedrig darn arian 2c¢
mor fanwl gywir & phosibl. 1]

(b) Darganfyddwch ddiamedr darn arian 2c¢ mor fanwl gywir & phosibl. Darganfyddwch yr
ansicrwydd canrannol yn eich canlyniad. [3]

(ch) Mae silindr plastig ag uchder 10.0cm yn cael ei ddefnyddio i bentyrru’r (stack) darnau
arian 2c¢ mewn un golofn. Beth yw’r nifer mwyaf o ddarnau arian mae’n gallu eu storio?

[1]

® WJEC CBAC Cyf. (1323-51A) Trosodd.
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Arholwr
Tasg A3 (15 munud) ynuna
Rydych chi'n mynd i ymchwilio i sut mae uchder adlamu, /, pél dennis yn dibynnu ar yr uchder
cychwynnol, H, y cafodd ei goliwng ohono.
H
i
i
i h
i
|
(a) Darganfyddwch yr uchder adlamu pan gaiff y bél dennis ei gollwng o uchder o 1.50m.
Cofnodwch eich canlyniadau isod. - [2} %
Co Chupmi . |
Mebder ‘o 1) tebder oolonr, bl | Copmedrs o
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Corn ' )
og=$2f- (h) Gollyngwch y bél dennis o uchderau o 1.10m a 0.70 m. Lluniadwch dabl clir isod i gofnodi
eich holl ganlyniadau, gan gynnwys y rhai gawsoch chi yn rhan (a). [2] /?/
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Sticky Note

Cymerwyd dau ddarlleniad a chyfrifwyd y cymedr yn gywir.



Sticky Note

Penawdau cywir gydag unedau a 3 gwerth wedi'u cwblhau gyda'r cymedr cywir.











Tasg A3 (15 munud)

Rydych chi’'n mynd i ymchwilio i sut mae uchder adlamu, A, pél dennis yn dibynnu ar yr uchder
cychwynnol, H, y cafodd ei goliwng ohono.

T
I
1
I
|
1
i
i
i
i
1
1
1

150

(@ Darganfyddwch yr uchder adlamu pan gaiff y bél dennis ei gollwng o uchder o 1.50m.
Cofnodwch eich canlyniadau isod. / [2]

(b) Gollyngwch y bél dennis o uchderau o 1.10m a 0.70m. Liuniadwch dabl clir isod i gofnodi
eich holl ganlyniadau, gan gynnwys y rhai gawsoch chi yn rhan (a). 2]

70 % | (Mﬂ)}‘ 1o 1 (o) 150 + g(“”") J& .......

Arholwr
yn unig




Sticky Note

Cymerwyd mwy na 2 ddarlleniad ac mae'r cymedr wedi'i gyfrifo'n gywir gydag unedau.




Sticky Note

Penawdau anghywir ond y gwerthoedd ailadrodd a chymedr yn gywir.
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Tasg A3 (15 munud)

Rydych chi’n mynd i ymchwilio i sut mae uchder adlamu, 4, pél dennis yn dibynnu ar yr uchder
cychwynnol, H, y cafodd ei gollwng chono.

]

4
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i
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i
1
i
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(a) Darganfyddwch yr uchder adlamu pan gaiff y bél dennis ei ga‘vng o uchder o 1.50m.
Cofnodwech eich canlyniadau isod. / 2 } @
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(b) Gollyngwch y bél dennis o uchderau o 1.10m a 0.70m. Lluniadwch dabil clir isod i gofnodi

eich holl ganlyniadau, gan gynnwys y rhai gawsoch chi yn rhan (a). 2] }@
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Sticky Note

Cymerwyd mwy na 2 ddarlleniad felly dyfarnwyd y marc cyntaf. Ni ddyfynnwyd y cymedr i'r cm agosaf felly ni ddyfarnwyd yr ail farc.



Sticky Note

Pennawd a'r unedau yng nghorff y tabl yn anghywir felly mae'r marc cyntaf wedi'i golli. Tair rhes a'r cymedrau yn gywir felly dyfarnwyd yr ail farc.











. . . Marciau
Cwestiwn Manylion marcio Ar Gael
A3 | (a) Cymryd o leiaf dau ddarlleniad (1)
Cymedr yn gywir gan gynnwys unedau (1) 2
(b Penawdau’n gywir gyda'’r unedau Hlcma Alem (1)
Tair rhes wedi’'u cwblhau a’r cymedrau wedi'u cyfrifo’n gywir (1) 2
(c) Cymedr Alcymedr H neu gymedr Hicymedr b wedi'i gyfrifo dair
gwaith (1)
Ddim mewn cyfrannedd union (1)
W H neu Hih ddim yn gysonyn (1) 3
{ch) Mecanwaith rhyddhau / defnyddio cynorthwyydd 1
Cyfanswm y Cwestiwn [8]

O WIEC CBAC Cyf. {(1323-510) Trosodd.









































Tasg A3 (15 munud)

Rydych chi’'n mynd i ymchwilio i sut mae uchder adlamu, /4, pél dennis yn dibynnu ar yr uchder
cychwynnol, H, y cafodd ei gollwng ohono.

(@) Darganfyddwch yr uchder adlamu pan gaiff y bél dennis ei gollwng o uchder o 1.50m.
Cofnodwech eich canlyniadau isod. [2]

(b) Gollyngwch y bél dennis o uchderau o0 1.10m a 0.70m. Lluniadwch dabl clir isod i gofnodi
eich holl ganlyniadau, gan gynnwys y rhai gawsoch chi yn rhan (a). [2]

® WJEC CBAC Cyf. (1323-51A)
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(c) Mae disgybl ffiseg yn awgrymu y dylait uchder adlamu, s, fod mewn cyfrannedd union| ™" "

a’r uchder y caiff y bél dennis ei gollwng ohono, H. Heb luniadu graff, defnyddiwch eich
canlyniadau yn rhan (b) i egluro a yw’r disgybl yn gywir ai peidio. [3]

(ch) Heblaw am ddefnyddio ffotograffiaeth arafu lluniau/rhewi fframiau, disgrifiwch un ffordd y
gallech chi wella’r arbrawf er mwyn cael canlyniadau mwy manwl gywir. 1]

® WJEC CBAC Cyf. (1323-51A) Trosodd.










(b) Argyfer y gylched sydd wedi'i darparu, gallwn ni ddangos bod:

lle mae:

V
E

RXY

R

Caewch y switsh a chofnodwch y darlleniad ar y foltmedr.
Mae angen i chi ail-wneud hyn ar gyfer pob un o'r tn gwrthydd a hefyd ar gyfer
cyfuniad cyfres posibl rhwng X ac Y. Cofnodwch eich canlyniadau mewn tabl

Dylech chi gynnwys colofnau ychwanegol gyda gwerthoedd cyfatebol L ac 1; ar gy
Ryy

pob set o ddata a gewch. Nid oes angen ail-wneud darlleniadau yn yr arbrawf

12

1__R

1

V ERy TE

= gp ar draws terfynellau XY

=g.e.m.ygell

= gwrthiant rhwng terfynellau XY

= gwrthiant y gwrthydd anhysbys, R

teﬂ(\/

R
'mvﬂw

=)l




Sticky Note

Unedau 1/R ar goll. Gwrthiant o 8.0 Ω
heb ddyfynnu i un lle degol. Dim ond 6 gwerth gwrthiant a ddyfynnwyd yn hytrach na'r 7 sydd ar gael (10.2 Ω ar goll). Nid yw 1/V i 2/3 ffigur ystyrlon.











12

(b) Ar gyfer y gylched sydd wedi'i darparu, gallwn ni ddangos bod:

T/l—= R +—1— - Y4 o} .
ERyy E Y- 12094 ¢

ile mae:

V = gp ar draws terfynellau XY

E =gem.ygell

Ry, = gwrthiant rhwng terfynellau XY

R = gwrthiant y gwrthydd anhysbys, R

‘ Caewch y switsh a chofnodwch y darlleniad ar y foltmedr.
Mae angen i chi ail-wneud hyn ar gyfer pob un o’r tri gwrthydd a hefyd ar gyfer pob
cyfuniad cyfres posibl rhwng X ac Y. Cofnodwch eich canlyniadau mewn tabl addas.

Dylech chi gynnwys colofnau ychwanegol gyda gwerthoedd cyfatebol-IE ac —%; ar gyfer
XY

pob set o ddata a gewch. Nid oes angen ail-wneud darlleniadau yn yr arbrawf hwn.

R Guortnu ay folkead (WY v 1 - ) , [6]
xv ( _to,nfL( ) £6.01v . (to.in ) J\Z(_o.cztv )
214 0.19 b« ozsas WL
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Sticky Note

Pob pennawd ac uned yn gywir, pob darlleniad i'r nifer cywir o ffigurau ystyrlon. Fodd bynnag, mae gwerth gwrthiant 8.0 Ω ar goll. 
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Arholwr

(b) Ar gyfery gylched sydd wedi'i darparu, géllwn ni ddangos bod: yrone
1__R 1
V ERyxy E

lle mae:
V = gp ar draws terfynellau XY
E =gem.ygel
Ry = gwrthiant rhwng terfynellau XY
R = gwrthiant y gwrthydd anhysbys, R

Caewch y switsh a chofnodwch y darlleniad ar y foltmedr.
Mae angen i chi ail-wneud hyn ar gyfer pob un o'r tri gwrthydd a hefyd ar gyfer pob
cyfuniad cyfres posibl rhwng X ac Y. Cofnodwch eich canlyniadau mewn tabl addas.

Dylech chi gynnwys colofnau ychwanegol gyda gwerthoedd cyfatebolll!ﬁ ac 17 ar gyfer
XY

pob set o ddata a gewch: Nid oes angen ail-wneud darlleniadau yn yr arbrawf hwn.
r [6]
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Sticky Note

Mae unedau ar gyfer 1/R a 1/V yn anghywir ac ni ddyfynnwyd gwerth gwrthiant 8.0 Ω
i 1 lle degol.










ADRANB

Cwestiwn

Manylion marcio

Marciau
Ar Gael

B4

(&)

V)

.

Pob symbel yn gywir gan gynnwys y switsh (1)
Foltmedr wedi'i osod yn gywir ar draws un gwrthydd (1)

(b)

Pob pennawd ac uned yn gywir (1)

Gwerthoedd y gwrthyddion i gyd wedi'u nodi i 1 lle degol (gan gynnwys
800 (M

Gwerthoedd foltedd i gyd i 2 ffigur ystyrlon (1)

1/R i gyd yn gywir ac i 2/3 ffigur ystyrlon (1)

1V i gyd yn gywir | 2/3 fligur ystyrlon (1)

Pob un o'r 7 gwerth gwrthydd yn gywir (1)

(¢

Echelinau wedi'u labelu gydag unedau (dgy ar unedau anghywir yn y
tabl, os nad oes unedau wedi’u rhoi yn vy tabl nid oes dgy vima) (1)
Graddfeydd call (defnyddio dros V% tudalen i biotio’r pwyntiau, dim
lluosrifau 3) a chyfeirio’r echelinau'n gywir (1)

Pob pwynt wedi’i blotio’'n gywir o fewn + %% rhaniad sgwér bach (1) x 2
(cosbwch 1 marc arm bob plot anghywir hyd at uchafswm o 2 farc)
Liinell ffit orau dda sy'n gyson a'r data (1)

{ch)

Rhynigdoriad yn gywir o’r graff (1)

Defnyddio triongl mawr (dviai ddefriyddio o leiaf 12 v llinell ffit orau) [neu
2 bwynt addas cywerth wedi'u nodi'n glir ar y graff] (1)

Graddiant wedi'i gvfrifo’'n gywir (anwvbyddwch unedau a ffigurau

ystyrlon) (1)

(d)

Rhyngdoriad = 1/K (1)

£ wedl'l gyfrifo’n gywir gydag unedau Foltiau/V (1)
Graddiant = R/E neu R = graddiant X £ (1)
Gwerth priodol gydag uned {1 (1)

(dd)

(i

(ii)

4% ¢ 10.0Q wedi'i gyfrifo fel 0.40Q (1)
Sylw bod/nad yw {d){ii) o fewn 9.60 - 10,40 (1)

Rhyngdoriad yn aros vr un fath (1)
Graddiant yn fwy serth/yn fay (1)

Cyfanswm v Cwestiwn

[24]

Heblaw:

PRAWF 2 — CYNLLUN MARCIO fel PRAWF 1

Al(b) Diamedr wedi'i gyfrifo'n gywir: derbyniwch 24 £ 1 mm gydag uned (1)
(ch}  Rhaid i unrhyw rif o 53 § 59 fod yn rhif cyfan (1)
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(b) Ar gyfery gylched sydd wedi’i darparu, gallwn ni ddangos bod:

1_ R .1
V' ERxy E
lle mae:

V' =gp ar draws terfynellau XY

E =g.e.m.y gell

R, = gwrthiant rhwng terfynellau XY

R = gwrthiant y gwrthydd anhysbys, R

Caewch y switsh a chofnodwch y darlleniad ar y foltmedr.

Mae angen i chi ail-wneud hyn ar gyfer pob un o’r tri gwrthydd a hefyd ar gyfer pob
cyfuniad cyfres posibl rhwng X ac Y. Cofnodwch eich canlyniadau mewn tabl addas.
Dylech chi gynnwys colofnau ychwanegol gyda gwerthoedd cyfatebol lﬁ ac 17 ar gyfer
XY

pob set o ddata a gewch. Nid oes angen ail-wneud darlleniadau yn yr arbrawf hwn.

(6]

{® WJEC CBAC Cyf. (1323-51A)











